
Số hiệu: BM1/QT-PĐBCL-RĐTV       Trang:1/3 

ĐÁP ÁN 

Câu 1 (2.0 điểm).   

a. (1 điểm)  𝐴 = ∫  ൫2ඥ𝑦 − 𝑦൯𝑑𝑦
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b.  (1 điểm) Sử dụng phương pháp lát cắt 
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Câu 2 (1.0 điểm).    

- Giải phương trình giao điểm được cos 𝜃 =
ଵ

ଶ
,  

suy ra 𝜃 = ±
గ

ଷ
+ 2𝑘𝜋.                                                       (0.25 điểm)  

- Diện tích miền cần tính  
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Câu 3 (1.5 điểm).  
Phương trình đã cho là phương trình vi phân tuyến tính cấp 1 dạng 𝑦ᇱ + 𝑝(𝑥)𝑦 = 𝑞(𝑥), 
trong đó 𝑝(𝑥) = −2𝑥, 𝑞(𝑥) = 2𝑥ଷ. 

Thừa số tích phân      22p x dx xdx xI x e e e
     .                                              (0.5 đ𝑖ể𝑚) 

Nghiệm tổng quát : 
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𝑦 = 𝑒௫మ
൬𝐶 + 2 න 𝑥ଷ𝑒ି௫మ
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− 𝑥ଶ − 1.                           (0.5 điểm) 

𝑦(0) = 2 ⇔ 𝐶 − 1 = 2 ⇔ 𝐶 = 3.  

Vậy nghiệm của bài toán đã cho là: 𝑦 = 3𝑒௫మ
− 𝑥ଶ − 1.   (0.5 điểm) 

Câu 4 (1.0 điểm).  
Ta có  

𝑓(𝑥) =
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Câu 5 (3.5 điểm).  
a. Áp dụng tiêu chuẩn tỉ số  
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Do 1L   nên chuỗi đã cho hội tụ.      (0.25đ + 0.25đ) 
 
Hoặc  
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Vậy ∑ ଶೖାଵ
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b. Bán kính hội tụ 𝑅 = 5,  khoảng hội tụ của chuỗi (*) là (−2,8).  (0.5 điểm) 

Tại 𝑥 = −2 chuỗi trở thành ∑ (ିଵ)ೖ
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ஶ
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đan dấu.         (0.25 điểm) 
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Chuỗi đã cho hội tụ với −2 ≤ 𝑥 < 8.     (0.25 điểm) 
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1 2 8L x     , chuỗi hội tụ.     (0.25đ) 
Tại 𝑥 = −2 chuỗi trở thành ∑ (ିଵ)ೖ

√௞ାଵ

ஶ
௞ୀଵ . Chuỗi này hội tụ theo tiêu chuẩn chuỗi đan dấu. 

        (0.25 điểm) 
Tại x= 8 chuỗi trở thành ∑ ଵ
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ஶ
௞ୀଵ . Chuỗi này phân kỳ (so sánh với p-chuỗi, 𝑝 =
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). 

        (0.25 điểm) 
Chuỗi đã cho hội tụ với −2 ≤ 𝑥 < 8.     (0.25 điểm) 
 
(Tại mỗi đầu mút, phải trình bày phần xét sự hội tụ của chuỗi số rõ ràng mới cho 0.25đ). 
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với chuỗi này, vẫn chấm điểm với số điểm thành phần tương ứng như chuỗi phía trên). 
 
 

c. Ta có sin 𝑢 = ∑
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𝑢ଶ௞ାଵஶ

௞ୀ଴  với mọi 𝑢.     (0.25 điểm) 

Áp dụng phân tích này ta có : 
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Câu 6 (1.0 điểm).  

(𝐮 × 𝐯) = 〈8 − 3𝑎; 1; 𝑎 − 4〉        (0.25 điểm) 

Để ba véctơ đã cho đồng phẳng ta phải có  

(𝐮 × 𝐯) ⋅ 𝐰 = 0 ⟺ −3𝑎ଶ + 13𝑎 − 14 = 0.      (0.5 điểm) 

Vậy với 𝑎 = 2 và 𝑎 = 7/3 thì ba véctơ đã cho đồng phẳng.   (0.25 điểm) 

 
 
 


